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COMMUNIQUÉ

Rita Cummings nommée nouvelle présidente du conseil d’administration du CDÉACF
Montréal, 19 septembre 2013 – Le Centre de documentation sur l'éducation des adultes et la condition féminine (CDEACF) a le plaisir d’annoncer la nomination de Madame Rita Cummings au poste de présidente du conseil d’administration.
Déléguée du Centre d’éducation des adultes d’Amqui (C.S. des Monts-et-Marées), Madame Cummings succède ainsi à Monsieur Daniel Baril de l’Institut de coopération pour l’éducation des adultes (ICÉA).  Monsieur Baril a quitté la présidence du conseil d’administration en juin 2013 après un mandat de 5 ans. Le CDÉACF remercie chaleureusement Monsieur Baril pour son précieux apport à la direction du C.A. et lui souhaite du succès dans ses futurs projets.
Cette année, le CDÉACF innove avec la création d'un poste de porte-parole nationale officielle, qui sera occupé par la vice-présidente du C.A., Madame Mona Audet de Pluri-elles au Manitoba. Ainsi, Rita Cummings représentera le CDEACF auprès des instances québécoises tandis que Mona Audet agira de même dans le reste du Canada. 
« Je suis très heureuse de pouvoir compter sur leur double expertise pour faire rayonner le Centre et ses services, tant dans les régions du Québec qu’au sein des communautés francophones canadiennes »  souligne Madame Geneviève Dorais-Beauregard, directrice générale du CDÉACF. « Cet ajout vient appuyer nos efforts de développement et consolider notre présence au niveau pancanadien. »
Le conseil d’administration du CDÉACF est composé de:

Mme Rita Cummings
Présidente, déléguée du Centre d'éducation des adultes d'Amqui


Mme Mona Audet
Vice-présidente/porte-parole officielle nationale, déléguée de Pluri-elles, Manitoba


Mme Diane Dupuis
Trésorière, déléguée de l'Institut de coopération pour l’éducation des adultes (ICÉA)


Mme Francine Mailloux
Secrétaire, déléguée de la Fédération du Québec pour le planning des naissances (FQPN)

M. Patrick Jeune
Administrateur, délégué du Conseil pour le développement de l'alphabétisme et des compétences des adultes Nouveau-Brunswick (CODAC-NB)


Mme Claire Lecarpentier
Administratrice, déléguée de la Table des responsables de l'éducation des adultes et de la formation professionnelle dans les commissions scolaires du Québec (TRÉAQ FP)


M. Paul Bélanger
Administrateur, délégué du Centre interdisciplinaire de recherche/développement sur l'éducation permanente (CIRDEP)


Mme Sylvie Laverdière
Administratrice, déléguée de l'Association québécoise des intervenantes et intervenants en formation générale des adultes (AQIFGA)


Mme Mélissa Lessard
Représentante de l'équipe du CDÉACF


Mme Geneviève Dorais-Beauregard 
Directrice générale du CDÉACF
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Pour informations :

Marisa Curcio

Agente de communication, CDEACF
curcio@cdeacf.ca / 438-862-4477 (cell)
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