Prenons soin de nous : vague de dévoilement d'agressions sexuelles et austérité
Bonjour à toutes,
Les temps sont durs. Les dévoilements publics d'agressions sexuelles se succèdent en même temps que notre gouvernement annonce une pléthore de coupures qui vont directement affecter les femmes. Ça doit être lourd dans les équipes de travail, dans les milieux de vie et dans vos cœurs ces temps-ci. Ici en tout cas, on trouve ça très difficile.
L'équipe de permanence pense beaucoup à vous toutes. On se dit que ça doit être très difficile de garder le moral, de garder vivant l'espoir de jours meilleurs et de préserver une bonne santé mentale. Raison de plus pour particulièrement prendre soin de nous ces temps-ci. Quelques clés à conserver à porter de main.
Valérie pour toute l'équipe
Se donner le droit de prendre du recul et d'avoir du plaisir
Chacune de nous doit se donner le droit de prendre du recul si elle en ressent le besoin, de prendre une bouffée d'R frais, de prendre une pause, de prendre le temps de rire, de décrocher. Il faut continuer à avoir du plaisir, à s'amuser, que ce soit seule ou en bonne compagnie. Donnez-vous des fleurs, prenez un bain ou une marche, un verre de vin, allez au resto, regardez un bon film, mangez du chocolat pis des chips!
Encore aujourd'hui, nous les femmes, nous sentons souvent coupables de prendre du temps pour nous, mais c'est crucial. Comme le rappelle notre formation en intervention féministe, le plaisir nous aide à mieux répondre à nos besoins et à nous considérer assez importantes pour nous occuper de nous-mêmes. Or en ces temps difficiles, c'est très important de nous occuper de nous-mêmes. Nous sommes au cœur de l'intervention féministe, nous sommes nos propres outils de travail.
L'équipe de travail : un espace sécuritaire de partage et de soutien mutuel pour toutes les travailleuses
Si ce n'est pas déjà fait, il pourrait être intéressant d'ajouter un point de soutien mutuel dans les réunions d'équipe. Les objectifs de ce point pourraient tout simplement être :
- D'une part, de partager avec les autres membres de l'équipe quels sont les cas lourds ou difficiles rencontrés.
- Et d'autre part, de vérifier comment intervenir tout en prenant soin de nous là-dedans, comment intervenir tout en respectant nos limites.
En ces temps difficiles, c'est important de se donner des moyens collectifs pour prendre soin de nous. Parce que des fois, toute seule, ça peut être difficile d'y arriver.
Passer du "je" au "nous" comme travailleuses
Nous ne sommes pas seules! Nous faisons partie d'un grand réseau qui utilise l'intervention féministe! Il y a des centres de femmes, des CALACS, des maisons d'hébergement et plusieurs autres groupes de femmes partout dans la province, ne l'oublions pas. Grâce à l'intervention féministe, quand nous intervenons auprès d'une femme ou d'un groupe de femmes, que ce soit dans l'informel ou dans le formel, nous sommes en train de construire avec elle(s) notre projet de société féministe. Ça se passe tous les jours, dans nos milieux de vie, dans un cadre de porte, dans une cuisine, et ça, c'est de la transformation sociale au quotidien! On est déjà en train de changer le monde.
Dans nos milieux de vie, nous sommes en marche!
L'approche globale en intervention féministe nous aide aussi à ne pas voir les femmes en victimes. Toutes les femmes ont des histoires de vie aux multiples facettes, sont des personnes complexes et pleines de ressources. Si dans certaines situations elles ont été victimes d'agressions, ça ne fait pas pour autant d'elles des victimes - pareil pour nous d'ailleurs. Les survivantes d'agressions sont avant tout des femmes, des personnes avec des savoirs, des histoires, des forces... et elles ont du pouvoir sur leur vie - pareil pour nous, aussi!
Nous sommes en action contre les violences faites aux femmes
L'R des centres de femmes du Québec avec la FFQ, le RQCALACS et les autres regroupements et groupes féministes, nous lançons un appel au gouvernement du Québec pour que ce dernier mette sur pied une Commission itinérante visant à permettre aux femmes, groupes de femmes et autres expertEs d’examiner les causes et les conséquences de la violence sexuelle envers les femmes et de faire l’évaluation des méthodes actuelles mises en place par l’État pour prévenir la violence sexiste, soutenir les victimes, favoriser les démarches de réparation et pour responsabiliser les agresseurs.
De plus, les 12 jours d'action s'en viennent et, dans plusieurs centres comme au niveau provincial, plusieurs actions, conférences, colloques et vigiles sont prévues.
Nous sommes politiquement en action pour que ça change. Nous sommes en marche!
Nous sommes en action contre l'austérité
Depuis le début de l'automne, partout dans la province du Québec, des milliers de femmes, d'hommes et d'enfants s'organisent et se mobilisent pour empêcher l'État d'abolir les politiques sociales que nous avons construites pour vivre dans un monde de justice et d'égalité.
Et ce n'est pas terminé! Plusieurs autres actions s'en viennent. Organisées par nous-mêmes ou par nos alliéEs, ces actions augmentent sans cesse notre rapport de force avec l'État! 

Tour à tour, les différents secteurs de la société se mobilisent. Une action en appelle une autre. D'ailleurs, j'ai vu ce matin des travailleurs du Centre hospitalier universitaire de Montréal promouvoir le port du carré bleu, en tant que symbole de résistance contre le démantèlement du réseau de la santé et de services sociaux, et contre le projet politique de l'austérité. Je les ai questionnés sur l'origine de cette initiative, ils ne la connaissaient pas. Ils m'ont dit par contre que le port du carré bleu était de plus en plus en vogue dans le réseau de la santé et des services sociaux. En avez-vous vu? En avez-vous entendu parler? J'ai trouvé deux textes sur ce symbole ce matin : de Radio-Canada, en août 2014 [http://ici.radio-canada.ca/regions/ottawa/2014/08/01/010-carre-csss-sante.shtml] et de citoyenNEs, le 13 juin 2012 [https://blogocram.wordpress.com/2012/06/14/la-symbolique-du-carre-bleu/]

Nous sommes politiquement en action pour que ça change. Nous sommes en marche!
